



Лидер

Ежемесячная школьная газета

Выпуск № 100 ОКТЯБРЬ 2023г.
Главный редактор газеты Татьяна Алексеевна Гадяцкая
редактор газеты Абрамова София

1 октября - Международный День пожилых людей. Этот праздник дает прекрасную возможность выразить глубокое уважение и сказать теплые слова благодарности всем пожилым людям за их добросовестный труд, за их огромный жизненный опыт, доброту, мудрость.

Доброй традицией в нашей школе стало поздравление школьниками с Днём пожилого человека - жителей старшего поколения.



Ко Дню пожилых людей обучающиеся приготовили поздравительные открытки. Все старались, как могли! Обучающиеся начальных классов на уроках технологии сделали красивые открытки и цветы из цветной бумаги и подарили их ветеранам педагогического труда, бывшим работникам школы, бабушкам и дедушкам.

Самое главное, что необходимо пожилым людям – это общение. Дети с удовольствием поговорили с бабушками, дедушками, бывшими педагогами нашей школы, рассказали о своей жизни в школе.

В рамках декады классными руководителями были проведены часы общения на такие темы как: "Уважай старость", "Доброта и милосердие". Педагоги рассказали детям, почему подобным праздникам придается большое значение, как важно оказывать внимание одиноким людям, как это здорово – дарить частичку своего добра. Дети вспоминали своих бабушек и дедушек, рассказывали об их порой очень нелегкой жизни, читали стихи.

В рамках Дня пожилого человека обучающиеся нашей школы посетили реабилитационный центр "Импульс". Ребята поздравили посетителей центра с праздником, подарили им открытки и подарки, сделанные своими руками.

Корреспондент газеты Балашова Алиса

День Учителя



Ежегодно 5 октября наша страна отмечает прекрасный праздник – День Учителя России. Именно в этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности, дарят цветы и подарки, устраивают концерты и утренники. И школа не стала исключением...

День учителя - общий праздник, праздник всех поколений, благодарных за полученные знания и умения, за воспитание. Воспоминания о школе, об образе уважаемого учителя

сопровождает каждого из нас на протяжении всей жизни, побуждают только к добрым поступкам, служат опорой в трудную минуту.

С самого утра вокруг царит атмосфера праздника. Сегодня профессиональный праздник – День учителя! Телефон учителя не умолкает от поздравлений родственников и друзей. С самого утра в школе звучали поздравления для



педагогов! На улице светит яркое октябрьское солнце. Всё «горит» желтым светом, излучает тепло и радость. Дорога до школы пролетает незаметно. И вот, школа...
Вся школа состоит из улыбок! Улыбаются учителя, улыбаются ребята, улыбаются родители, пришедшие поздравить наставников своих детей, улыбается каждый уголок здания школы. Везде видны цветы, красочные газеты с поздравлениями, у входа живой коридор, улыбающиеся дети с цветами. Весь день ученики поздравляли и одаривали своих учителей комплиментами и словами благодарности!

Корреспондент газеты Липатова Анна

"Что, как и почему?"

В Клину прошла конференция проектных и учебно-исследовательских работ "Что, как и почему?" Конференция направлена на формирование интереса к познавательной, творческой, экспериментально-исследовательской, интеллектуальной деятельности учащихся. Все участники представили свои работы достойно. По итогам конкурса 10 обучающихся стали победителями, 13 - призерами. Работы победителей будут отправлены на региональную конференцию "Что, как и почему?"

Ученик нашей школы

Ипполитов Марк стал призёром, а Линькова Ульяна вышла участником муниципального этапа Региональной конференции проектных и учебно-исследовательских работ обучающихся общеобразовательных организаций «Что, как и почему?» Поздравляем ребят, руководителей и родителей!



Корреспондент газеты Абрамова София

“Эколог городского округа Клин – 2023”

Дождались!!!! Традиционный, долгожданный, уже очень любимый квест-праздник “Эколог Клинского района” состоялся. Наши ребята защитили честь школы на квесте в



рамках районного мероприятия "Эколог городского округа Клин – 2023". Команда выступила достойно и заняла 1 место в номинации Буклет : "Мусор надо разделять" , а в общем зачёте стала участником. Поздравляем всех участников с замечательным экологическим праздником, выражаем глубокую благодарность наставникам: учителю биологии Заире Расуловне Лакеевой и учителю химии Гаяне Александровне Мисакян!!!

Корреспондент газеты Лобынцева София

"Военно-техническом музее славы"

11 октября учащиеся 5б и 6а классов побывали в "Военно-техническом музее славы" (г. Черноголовка) и посетили экскурсию по производству мороженого в "Богородском хладокомбинате"(г. Ногинск). Потрясающая экскурсия, великолепнейший экскурсовод,



вкуснейшая солдатская каша и многое-многое другое. Музей начал свое существование еще в начале 2000-х, а сегодня это уже одно из самых посещаемых учреждений Подмосковья. И поэтому это одна из основных площадок в регионе. Музей ведет

большую просветительскую работу, чтобы прославить наших предков, сохранить основы государственности и, прежде всего, чтобы каждый из нас помнил подвиг наших дедов и отцов. Обязательно побывайте в таком уникальном месте!

*Корреспондент газеты
Абрамова София*



Своих не бросаем!

Помощь нашим бойцам, нашим ребятам на линии фронта... Каждый день знакомимся с людьми, которые не смогли остаться в стороне. Людьми с большим сердцем и душой...

Предприниматель Игорь Лукьянчук, директор техцентра «Автопланета», выделил часть производственной территории волонтерам для изготовления маскировочных сетей. Сюда часто вместе с родителями приходят школьники. Сегодня мы застали за плетением маскировочных сетей ребят из 4 Б школы № 8 имени В.В. Талалихина. Видно, что дети очень ответственно относятся к этому процессу и гордятся своей причастностью к такому важному делу. По словам волонтеров, школьники, участвующие в плетении, стали совсем по-другому относиться ко многим событиям – по взрослому, с пониманием... Говорят, что теперь лучше знают, о чем писать бойцам в письмах. Кроме сетей, в автоцентре силами волонтеров и сотрудниц цеха изготавливают также полевые носилки и специальные защитные противодронные покрывала. Спасибо всем, кто помогает нашим бойцам! Своих не бросаем!



Советник по воспитательной работе И.Г. Волкова

Ученики нашей школы побывали на мастер классе по приготовлению вкусных бургеров!



Обучающие узнали много интересных фактов о бургерах и научились готовить их сами.

На мастер-классе ученики узнали, как выбрать правильный хлеб для бургера. Он должен быть достаточно крупным и плотным, чтобы удерживать начинку и не разваливаться. Они также научились выбирать мясо для бургеров - оно должно быть качественным и не содержать излишней жировой прослойки. Ученики узнали, как приготовить мясо и как добавить к нему различные ингредиенты, чтобы создать уникальный вкус.

Один из самых важных навыков, который ученики освоили на мастер-классе, это умение собирать

бургеры. Они узнали, как распределить начинку, чтобы она была равномерно

распределена по всему бургеру, и как сбалансировать вкусовые качества разных ингредиентов. Но самое важное, что ученики узнали на мастер-классе, это то, что приготовление бургеров - это искусство, которому нужно уделять время и внимание. Они увидели, как мелкие детали могут повлиять на конечный результат и как важно следить за каждым шагом процесса.

В целом, мастер-класс по приготовлению бургеров был отличным опытом для наших учеников. Это было отличным

способом провести время, и мы уверены, что ученики вспомнят этот опыт надолго. А в конце ребят ждала вечеринка с фольгой!



Дом - музей Д.И. Менделеева

13 октября обучающиеся 8б класса посетили дома- музей Д.И. Менделеева в Боблово и А. Блока в Шахматово.

Усадьба «Боблово» в Клинском районе Московской области неразрывно связана с



именами двух выдающихся личностей – ученого Д. И. Менделеева и поэта А. А. Блока. В настоящее время в деревне Боблово организован музей Менделеева.

Корни топонима «Боблово» можно обнаружить в финском языке. Древние суоми использовали

похожее слово для обозначения холмов или небольших возвышенностей. Впервые название было

использовано в документах 1504 года. Усадьба расположена на Бобловой горе, неподалеку от реки Лутосня. С крыльца господского дома открывается потрясающий вид, воспетый в стихах А. Блоком, а также гостями усадьбы – поэтами А. Ахматовой и А. Белым.

С большим интересом ребята ознакомились с фактами из жизни великих соотечественников, увидели экспонаты, принадлежавшие им. Было очень интересно, и погода порадовала!

Корреспондент газеты Лобынцева София

18.10.2023 ученики 9 класса побывали на фестивале профессий «Путь навыков» на базе ФОК «Триумф».



В Клинском ФОК «Триумф» прошел Фестиваль профессий «Путь навыков». Министерство образования Московской области совместно с Центром опережающей профессиональной подготовки и колледж «Подмосковье» провели Фестиваль профессий с целью ознакомления подрастающего поколения с профессиями и специальностями. Колледж «Подмосковье» организовал на площадке 20 специальностей и профессий в формате мастер-классов по

направлениям: «Спасательные работы», «Пожарная безопасность», «Парикмахерское искусство», «Сервис на воздушном транспорте», «Сестринское дело», «Технология эстетических услуг», «Карвинг», «Виртуальная окраска автомобилей», «Электромонтаж», «Кондитерское дело», «Гостиничное дело», «Ремонт автомобильного транспорта», «Прикладная геодезия», «Геология», «Ветеринария», «Художник росписи по дереву», «Технология продуктов животного происхождения», «Робототехника».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕК



К международному дню школьных библиотек, советник директора по воспитанию вместе со школьным библиотекарем провели беседу с первоклассниками и обучающимся второго класса "О мерах по сохранности

школьных учебников".

Советник по воспитательной работе И.Г. Волкова

Успех юных спортсменов школы! Обучающиеся начальной школы приняли участие в традиционном фитнес-фестивале «Фитнес-Академия» для команд школ. Фестиваль проводился с целью приобщения обучающихся к активному образу жизни через современные виды спорта. Желаем команде побед!



ПОСВЯЩЕНИЕ В ОРЛЯТА РОССИИ



В школе состоялась торжественная церемония посвящения обучающихся начальных классов в " Орлята России", которые являются первой ступенью Российского движения детей и молодёжи «Движение первых». Церемония началась с исполнения Государственного гимна Российской Федерации, напутственных слов к ребятам обратилась советник директора по воспитанию. Ведь быть «орлёнком» - это не только честь, но и ответственность, это значит во всём и всегда быть впереди, воспитывать в себе любовь к Родине, трудолюбие и стремление к знаниям.

В ходе праздничного мероприятия ребята познакомились с законами "орлят", исполнили "Гимн Орлят России", получили наказы от своих старших товарищей и вместе дали клятву «орлят», в которой пообещали горячо любить Родину, прилежно учиться,

творить добрые дела, держать слово, ценить дружбу, проявлять заботу и поступать по совести!

Право вручить значки ОРЛЯТА РОССИИ было предоставлено активистам школы
Мы надеемся, что наши «Орлята России» будут достойно носить это звание и в будущем станут гордостью нашей школы и нашей страны! Пусть содружество Орлят станет для них счастливой планетой!

Корреспондент газеты Лобынцева София



Борисоглебское училище Талалихин окончил со специальностью летчика-истребителя и в звании младшего лейтенанта. Молодого человека распределили в Московский военный округ, где он получил должность младшего летчика в 27-м истребительном полку Военно-воздушных сил. В тот период Талалихину доверили в управление самолет И-153. Боевое крещение Виктор прошел на Карельском перешейке, куда его группу перебросили для участия в советско-финской войне.

Он совершил 47 боевых вылетов, сбил четыре финских самолета, за что награжден орденом Красной Звезды.

В одном из воздушных сражений спас жизнь своему командиру, за что был награжден орденом Красной Звезды.

До начала Второй мировой Виктор отучился на курсах командиров летных звеньев, после чего получил должность командира группы эскадрильи 177-го полка истребителей. В июне 1941 года началась Великая Отечественная война.



1941-1945

Наша Школа носит гордое имя Героя Советского союза Виктора Васильевича Талалихина. И мы активно сотрудничаем с различными организациями, занимающимися историей лётного движения, в том числе вопросами подвигов лётчиков во время Великой Отечественной войны. Уже несколько лет общественная организация Талалихинцев увековечивает подвиг и память летчика, Героя Советского Союза Виктора Васильевича Талалихина, его семьи и других летчиков, совершивших тараны в годы Великой Отечественной войны. Также была учреждена общественная награда – памятный знак «Летчик-талалихинец», которая вручается родственникам героев. Команда нашего школьного музея имени В. В. Талалихина и его руководитель Тимонина Елена Геннадьевна принимают участие в поиске и создают видеоматериалы о лётчиках-героях.

Корреспондент газеты Липатова Анна

22 октября - День Памяти - День Белых Журавлей



Интересно и трогательно прошел наш фестиваль. Много прекрасных песен прозвучало со сцены о Великой Отечественной войне, о Родине, о солдатах. Хочется отметить высокий уровень подготовки всех участников фестиваля. Ребята исполняли произведения с чувством патриотизма и гордости за свою Родину. Все выступления были проникновенными, эмоциональными, не оставили равнодушными никого из участников и зрителей фестиваля. Всё это доказывает, что молодое поколение знает, помнит и любит песню! Весь концерт сопровождался видео и аудио презентациями. Ведущий фестиваля перед каждым выступлением старалась сказать что-то особенно важное, главное о той песне, которую исполняли участники. Сам концерт, ровно, как и подготовительная, к нему работа воспитывают в детях чувство гордости за свою Родину, чувство великой благодарности тем героям, которые подарили нам великую Победу, и чувство высокого патриотизма в юных сердцах.



Корреспондент газеты Лобынцева София

СПОРТ! СПОРТ!! СПОРТ!!!

Обучающиеся 4-6 классов приняли участие в турнире по мини футболу «УРА! КАНИКУЛЫ!». Победила дружба, но справедливости ради, были и победители:

4а- 1 место

4б- 2 место

4в- 3 место

Среди 5-6 классов

6б- 1 место

5а -2 место

6а- 3 место

Поздравляем участников

турнира с началом каникул и успешным выступлением!!!



11.10.23 г. обучающиеся 7-11 классов приняли участие в турнире по мини футболу «УРА! КАНИКУЛЫ!». Победила дружба, но справедливости ради, были и победители!

Среди 7-8 классов

8а- 1 место

8в- 2 место

7б- 3 место
Среди 9-11 классов
11- 1 место
10- 2 место
9а- 3 место

Поздравляем участников
турнира с каникулами и
успешным выступлением!!!



Обучающиеся нашей
школы
21.10.23г.приняли
участие в
фестивале уличного
баскетбола.
Почётное 1 место
заняли Харламкин Н,
Туманян Т, Гарчев
Р.
2 место заняла
команда в составе
Мурашов А, Яшин Т,

Асланян Г.
Поздравляем ребят с успешным выступлением!

В конце октября, обучающиеся
За класса побывали в Большом
Московском цирке на
проспекте Вернадского, где
посмотрели великолепное
представление "Королевство".
Все получили очень много
приятных впечатлений и
положительных эмоций!
Большое спасибо родителям за
организацию поездки!

